

上海师范大学

老干部工作简报

2017年第2期（总第46期）

老干部工作处编

2017年10月23日

【编者按：党的十九大于2017年10月18日上午开幕，当天老同志们认真收看开幕式直播，结束后，大家纷纷发表感言，表达激动的心情，现将部分老同志感言摘编如下】

杨宇：听了习近平同志十九大报告，我把千言万语概括为太伟大了。十九大报告为我们党进行伟大斗争，建设伟大工程，推进伟大事业，实现伟大梦想确立了宏伟目标，制订了行动纲领。我们要不忘初心，继续前进，为决胜全面建成小康社会，建成富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义强国，为实现中华民族伟大复兴和构建人类命运共同体而不懈奋斗！

管继英：在被国际舆论赞誉为“红色星期三”的10月18日上午9时，我聆听了习总书记的报告，无比振奋，深受鼓舞。近五年来，我们党坚持从严治党，不仅纯洁了党的队伍，弘扬了社会正气，人民军队走上中国特色强军之路，经济飞速发展，人民生活幸福美好，“一国两制”以及和平统一台湾的政策都深得人心。我国的社会主要矛盾已转化为“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”，中国特色社会主义道路已经进入了新时代。伟大的中国梦正在向我们招手。我们要学习、学习、再学习！

林樟杰：习近平同志报告很厚重，又很实在，有理性科学的现况分析，有高瞻远瞩的战略思考，有继往开来的理论建树，有激励人心的决策部署。

这个报告既充满了中国智慧、中国自信，又具有世界眼光，时代精神，一定要好好学习领会，努力贯彻。作为一名老党员，一定要按照党的十九大精神，身体力行，努力发挥正能量，为党的建设添砖加瓦。

杨德广：2017年10月18日上午，一位伟人，屹立在北京人民大会堂。3个多小时，3万多字，全程站着，不喝一口水。中国共产党总书记习近平以恢弘的气势，坚定的声音，震撼的语言，阐述了新时代中国特色社会主义思想，指明了中国未来发展的奋斗目标，提出了具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领，对决胜全面建成小康社会、加快实现社会主义现代化步伐、早日实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重要的现实意义和历史意义。令人鼓舞、令人振奋、催人奋进！我是一名有58年党龄老党员，我坚决拥护以习近平同志为核心的党中央领导，坚决拥护将新时代中国特色社会主义思想作为新时代全党全国的指导思想，坚决贯彻党的十九大精神，并以实际行动投身于伟大的中国特色社会主义建设事业中去。我以我是中国共产党党员而自豪，我以我是中国人而自豪！

张国凤：聆听了习近平总书记的报告，心潮澎湃，倍感振奋。这是一次内容极其重要、影响极其巨大、意义极其深远的大会。习总书记有两句话讲得尤为深刻：不忘初心，牢记使命；不忘初心，方得始终。前一句引出了大会的主题；后一句强调了党的一贯宗旨。报告中提出的四个新概念，即对“中国特色社会主义进入了新时代”、“我国社会主要矛盾已经转化”、“新时代中国特色社会主义思想”、“社会主义现代化强国”内涵的阐述，高屋建瓴，令人耳目一新。我们退下来的老同志将会认真深入地学习贯彻十九大精神，保持共产党员本色，努力发挥正能量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦继续作出贡献！

【学校召开老干部校情通报会】

为进一步体现学校对老干部的尊重和关怀，9月26日上午，学校召开老干部校情通报会，校党委书记滕建勇在香樟苑三楼多功能厅向老同志们通报了学校情况。滕建勇指出，全国高校思想政治工作会议召开之后，学校深入学习贯彻会议精神。他从学校贯彻落实会议精神的情况、扎实推进“两学一做”常态化制度化、积极推进综合改革工作等九个方面总结了学校上半年的工作。他还就下半年学校将继续深入贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神、推进“两学一做”学习教育常态化制度化建设、筹备召开校第七次党代会、深化校院二级管理体制、加强一流本科建设等五方面的工作进行了通报。

会后，老同志们纷纷表示，滕建勇书记的报告内容丰富，思路清晰，老同志们在为学校取得的成绩自豪的同时，思想上要高度认同党委的决策，行动上要积极支持党委的工作部署，做学校事业改革、发展坚定的支持者。老同志还要围绕学校党政中心工作、服务大局，积极凝聚、传播和释放正能量。校党委副书记裴小倩同时出席会议。

【校关工委学习习近平总书记“7.26”重要讲话暨新学期工作推进会举行】

9月29日下午，上海师范大学关工委召开学习7.26重要讲话精神暨新学期工作推进会，校党委副书记、校关工委主任裴小倩出席会议并讲话，各学院关工委副主任（一号老同志）、特邀党建组织员、校关工委讲师团成员以及研工部、团委等相关职能部门负责人参加了会议。会议由校关工委常务副主任黄刚主持。

与会人员共同学习了习近平总书记7.26重要讲话、韩正同志在上海

高校思想政治工作会议上的讲话以及教育部关工委主任李卫红在全国教育关工委创新案例交流会上的讲话精神。校团委和研工部相关负责人从学生基本情况、个人规划、愿景与期待等方面介绍了我校 2017 级本科和研究生情况。

会上，各关工委分会的老同志从青年教师思想政治工作、如何提升青年教师教学水平、大学生党建工作、如何进一步贯彻全国高校思政工作会议精神，发挥关工委的组织作用和老同志的独特优势等方面提出了工作建议。

裴小倩在讲话中指出，校关工委老同志围绕学校中心工作，服务大局，坚持立德树人根本任务，遵循思想政治工作规律、教书育人规律、学生成长规律，紧跟时代步伐，与时俱进，做了大量卓有成效工作。她代表校党委对老同志们的无私奉献、辛勤工作表示深深的敬意和谢意。她谈到，会议既安排有中央、上级文件精神的学习，又有新学期工作的谋划，召开的及时而且必要。她就新学期如何做好我校关心下一代工作提出希望，一是校关工委工作要在新的历史时期强化政治意识。二是校关工委工作要不断推进创新发展。三是校关工委工作要深入贯彻落实全国、上海高校以及学校思想政治工作会议精神，特别是要紧密结合学校思想政治工作九大行动计划，寻找工作契合点，把相关会议精神贯穿落实到关工委各项工作中，务实推进关工委工作。

会议还总结了校关工委上半年的工作，布置了新学期工作计划。

【老干部张波迎来 101 岁生日】

10 月 14 日，是我校老领导、抗日战争时期参加革命的张波同志的 101 岁生日。为表达对张波同志的美好祝愿，上海市委老干部局包龙根副局长、

市教卫工作党委老干部处处长李坚真、上海师范大学党委副书记裴小倩和老干部处全体成员一起提前于 11 日上午来到华东医院为张波同志祝寿。

包龙根、李坚真等紧紧握着张波同志的手，祝愿他生日快乐，健康长寿。裴小倩向老校长献上鲜花，代表校党委送去深情祝福。几位领导询问了他在医院里的饮食起居等详细情况；当“101”岁的蜡烛点亮时，大家一起唱响了生日快乐歌，张波同志精神矍铄，一口气吹灭蜡烛，右手稳稳的切下蛋糕，在他慈祥的脸上看到的只有岁月静好。

张波同志现在依然心系祖国、心系学校，每天坚持看报、看电视新闻、听音乐，关心国家大事和学校事业的发展。他说，“学校下半年将召开第七次党代会，祝贺四位老同志为代表候选人；希望上师大在党委的领导下更上一层楼。党的十九大即将开幕，祝愿会议取得圆满成功”。张波同志坚定的信仰信念，强烈的爱国爱校情怀，鼓舞、激励着现场的每位同志。大家纷纷祝愿他福如东海，寿比南山！

【简 讯】

▲校党委副书记裴小倩在暑假期间及开学前夕，代表校党委走访慰问了部分高龄、住院的离退休老同志，送去了学校的关怀和问候。她向老同志汇报了上半年学校各项事业发展的情况以及下半年学校即将召开的第七次党代会的筹备情况。

▲4 月，校关工委邀请“智慧老人”合力育人中心项目组的学生志愿者为老同志开展新媒体运用培训。志愿者为老同志们讲授了微信的使用方法，从如何点击打开微信、添加好友，一直到建立微信群、发朋友圈，不仅为老同志们全面介绍了微信的功能，而且还手把手地教老同志操作和使用技巧。

▲5月，离休干部黄凛同志迎来了百岁生日。为表达学校对她百岁生日的美好祝愿，当天，校党委副书记裴小倩、组织部部长曹诚、音乐学院党总支书记高亭、老干部处全体成员、离休干部直属党支部代表、所在社区的居委会干部共赴黄老师家里为她祝寿。

▲暑假期间丛远宽同志受邀在国防教育日为大中学生军事夏令营的营员作报告。另外，作为一名老战士，他应邀还参加了粟裕同志诞辰110周年纪念活动，纪念建军90周年、新四军成立80周年等相关活动，以及新四军与上海学术研讨活动。

▲9月，教师节当天，离休干部管继英同志向校教育基金会办公室捐款一万五千元，用于资助我校贫困学子。至今，她已向社会、学校共计捐款达二十多万元。

▲9月19日，离休干部直属党支部举行扩大学习会，会议学习习近平总书记7.26重要讲话精神，并就校第七次党代会部署安排在会上向老同志做了通报。会上，老同志们充分发扬民主，积极酝酿、推选出代表候选人初步人选。老干部处负责人向老同志传达了上级有关会议精神。

▲9月23日下午，由上海师大老校长杨德广发起创办的“阳光慈善基金”项目举行2017年阳光慈善发展座谈会。校发展基金会、阳光慈善专项基金、慈善企业及个人代表参加会议。在他的推动下，阳光慈善基金不断地拓展资助力度和范围，更多的贫困生得到资助完成大学梦。

报：校党委常委

抄报：教卫党委老干部工作处

抄送：各职能部门，各学院、直属单位党委、总支委员会